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市政に関するご意見やご感想（ 103 件）　※市からの回答は希望者のみとさせていただいております。

番号 年代 性別 ご意見・ご感想 担当課 回答

1 40代 女性
毎週3枚は確実に使う物なので、仮に指定ゴミ袋にするなら1枚あたりは4円までに

してほしい。
資源循環推進室

2 30代 女性

指定ごみ袋は絶対にやめてほしいです。我孫子市に引っ越してきた理由のひとつは

指定ごみ袋がないからでした。これ以上市民の負担を増やさないでください。私が

見る限りでは、今の半透明のゴミ袋で出すというルールはきちんと守られている方

がほとんどですし、今のままでよいです。指定ごみ袋を導入するなら引越したいと

思います。

資源循環推進室

3 50代 男性 余計なコストはかけない方向で。 資源循環推進室

4 20代 女性 家計がひっ迫しているのでなるべくごみ袋は安くて丈夫なものが有り難いです。 資源循環推進室

5 30代 女性

指定ごみ袋に関しては賛成です。以前住んでいた場所も指定袋があった為、特に抵

抗はないがご高齢の方や買い物に行くのが難しい人にとっては指定のごみ袋でなけ

ればゴミを出せない状況になると大変ではないかと思います。あと子育て中の家庭

はオムツゴミが大量に出てその分袋も必要になるので子育て支援としてゴミ袋を無

料配布する等支援があれば良いかと思います。

資源循環推進室

保育課

6 40代 女性

指定以外のゴミ袋で捨てられる事にとても助けられています。スーパー等で入手し

たゴミ袋も再利用できるところもありがたいです。指定のゴミ袋は大きいものが多

く、家のゴミ箱に合う袋が無いため、余計に袋を買う事になる気がします。また今

まで小さいゴミ袋で出していたゴミを大きい袋で出す事になると勿体無い気がしま

す。かといって、ゴミが袋いっぱいに溜まるまで置いておくのは臭い等不衛生なの

で、しないと思います。先程の設問でごみ収集所の見た目を問うものがありました

が、それは重要でしょうか？いずれ収集されるものですし、そこを問うのは疑問に

感じます。

資源循環推進室

7 30代 女性
以前、柏市に住んでいて指定のゴミ袋でした我孫子市に住み、指定でないことをと

ても嬉しく感じていました。ぜひ指定の導入はやめてほしいです
資源循環推進室

8 40代 男性
指定ゴミ袋の採用は不要と考えます。行政区ごとに独自の袋を作り、販売すること

は非効率だと考えます。市民に無駄な支出を強いるだけです。
資源循環推進室



9 70代 男性

１．指定されることに特に異議はないです。個人的に指定袋がなくても対応できて

いるが、指定袋があるほうが統一感＝清潔感が出てくる可能性があります。その場

合、同時に検討戴きたいのは最近増加が目立っているカラス対策で、街の美化の観

点では、喫緊の課題はむしろそちらではないかと考えます。

２．手賀沼公園の美化：先般の豪雨により多数の魚が死に沼に浮かぶ状態が２～３

日間にわたり続きました。また、生息しているコブ白鳥が多量の糞を公園にまき散

らしているのはご承知のとおりです。こういう自然災害的な汚染に対し、より速や

かに対応頂くことを願います。行政コストがかかっても、市のイメージを守る為に

も力点を置くべき対策と考えます。多数の市民も理解を示すと思います。

資源循環推進室

手賀沼課

10 60代 男性 とにかく、費用が増えないよう、むしろ下がる方向で徹底下さい。 資源循環推進室

11 60代 男性

指定ごみ袋には、反対です。指定にすればごみが削減されるのか疑問です。型には

めすぎだと思います。自分の地域は、分別ができていると思います。指定ごみ袋だ

から分別ができるというのは、どうかと思います。

資源循環推進室

他自治体における先行事例を参照すると、指定ごみ袋の導入をきっ

かけに、今まで可燃ごみとして排出されていた古紙類や汚れていな

い容器包装その他プラスチックが、より多く資源として排出される

ようになると考えています。

12 60代 女性 歩道の整備をお願いします。 道路課

13 30代 女性

指定のごみ袋にした際のメリットも分かるが…。時々明らかに住民ではなく、コン

ビニとかで買ったあとのごみをスーパーの袋に入れて勝手に捨てられたものがある

時がある。その時は指定ではない袋という理由でそのまま回収されずに残る可能性

もあるのでは？

資源循環推進室

指定ごみ袋を完全に導入した後は、指定ごみ袋以外の袋で排出され

たごみについては不適正排出のごみとして集積所へ残置することに

なります。

14 50代 男性 指定ごみ袋は反対 資源循環推進室

15 40代 女性 今のままで不満はない 資源循環推進室

16 70代 男性
立派のなごみ焼却炉ができました（見学済み）。ごみの総量を少なくするために指

定ごみ袋を導入することに賛成です。
資源循環推進室

日頃よりごみの減量にお取り組みいただき、誠にありがとうござい

ます。今後も、みなさんのご意見を参考に取り組みを進めていきま

す。

17 40代 男性
利権が絡んでいるのかな、と要らぬ勘繰りをされる必要がない我孫子市の美点の一

つを捨てるのは惜しいのではないでしょうか。
資源循環推進室

18 30代 女性

以前違う地域で指定のゴミ袋を使っていましたが、やはり面倒というのが本音で

す。レジ袋で捨てられるのがすごくいいので指定ゴミ袋にはしないでほしいなと思

います。

資源循環推進室



19 40代 女性 指定ゴミ袋は反対します。 資源循環推進室

20 30代 女性

県内唯一の指定ゴミ袋なしの市とのこと。これからも継続していただきたいです。

昨今の物価の高騰化でただでさえ生活がカツカツの中、1枚数十円のゴミ袋は高す

ぎます。

資源循環推進室

21 70代 男性
指定ゴミ袋を設定する理由を明確にして欲しい。他の自治体がしているからは理由

にならない。
資源循環推進室

22 30代 女性

有料化する場合は自治会費等、世帯ごとに徴収するよう指導してほしい。自治会費

等から捻出すればゴミの回収などに回せるのではないかと思う。独自の解釈で、世

帯が違くても自治会費や当番を世帯ごとではなく一族ごとにしていることが多い。

資源循環推進室

市民協働推進課

23 40代 女性

我が家はビニール袋が沢山あります。買い物はエコバッグを使用しますが宅配生協

でのビニール袋を使用しています。ゴミの量はなるべくかさを少なくするように努

めています。指定のゴミ袋は私は反対です。理由はめんどくさいと言う個人的な理

由ですが、ゴミ処理代として市民税を上げてもいいくらい。市にお願いがありま

す。ゴミ収集の場所が民間の脇で夏は臭いし家の塀が汚れるので、収集場所を家の

周りではない所にして下さい。あと、カラス対策として金網的な囲いがあったら助

かります。あと、生ゴミ処理機(機械に入れるとパリパリになるもの)補助が出たら

買います。

資源循環推進室

24 60代 男性 指定ごみ袋にはせず現状通りフリーのままが良い。 資源循環推進室

25 50代 男性

レジ袋など、なんでも使えるのはとても良いことです。仮に指定の袋を作ったとし

ても、結局有料の袋代の支出を抑えるために目一杯詰め込みます。まとめるために

袋の中にまた袋を使う。結局、ゴミ増えませんか？どうしてもいろいろな袋は増え

ます。使えなければその袋を捨てるだけです。それはエコではなく、行政のエゴな

のではないでしょうか？我孫子市のこれまでの対応は、私はすばらしいと思いま

す。ぜひ、継続して下さい。

資源循環推進室

26 60代 女性
指定ゴミ袋を何種類か準備いただき、ゴミ袋の大きさにより購入価格を変えて欲し

い。
資源循環推進室



27 30代 男性

指定ごみ袋の導入には反対です。指定ごみ袋は、結局のところ市販の一般ごみ袋よ

りも高額になり、市民の負担がこれまでよりも高くなるからです。また、世間でも

その格差が問題になっているなか、その方向で市が動くとは思っていなかったで

す。「原価しかとりません」と宣言したところで、それは市販と比べると結果的に

高額です。現状のままの方が、市民にとっての利便性は高いと思います。「家庭ご

みの減量」「ごみの分別推進」については、別の方法でのアプローチを検討いただ

けないでしょうか？生ごみの水分除去によるゴミの減量、ごみ出し場への分別方法

の分かりやすい方法を掲示など(市の一般的な広報に触れる機会の無い方への周知

のため)、など検討できるように思います。

資源循環推進室

28 40代 女性 ごみの分別の見直し。国全体で本末転倒な状況が続いてる様に感じます。 資源循環推進室

29 40代 女性 今のままでお願いしたい。全て値上がりで厳しい。助成があるなら考えます。 資源循環推進室

30 40代 男性

現在のごみの捨て方について全く不満がないので、他がやっているからと安易に指

定ごみ袋を導入しないで欲しいです。スーパーの袋に入れたごみをわざわざ指定ご

み袋で包むのは資源の無駄使いです。

資源循環推進室

31 20代 女性
仮に指定ゴミ袋をつくるとすれば、安くて丈夫なものを作って欲しい。45リットル

と30リットルがあると助かる。
資源循環推進室

32 70代 男性

集積所のカラス対策として、周囲が網状になっているボックス等になっているもの

に変更出来ないのか伺います。カラスに荒らされた場合には集積所付近の住戸の方

が始末をすることになります。美観上も今より数段良いと思います。平和台では高

齢化が進みゴミ集積所の当番も益々大変になります。

生活衛生課

　日頃より集積所の管理にご協力いただきありがとうございます。

市から提供できるカラス対策用具はカラス除けネットのみになりま

す。市のホームページでカラスよけサークルについて情報提供して

いますので、自治会内で購入・設置の検討をお願いいたします。

　また、ごみ集積所の当番については、集積所の管理及び可燃ごみ

のカラス除けネット等の管理は、自治会等にお願いすることになり

ますが、資源回収用具の管理については、団体ごとにの集積所への

設置を市へ委託することもできますので、自治会内で検討をお願い

いたします。

生活衛生課
　我孫子市では集積所の管理は自治会等にお願いしています。ご要

望については、UR都市機構に相談してください。

市民協働推進課

自治会は任意団体であるため、活動内容などに市は関与していませ

んので、活動内容については所属する自治会に、URの業務範囲につ

いてはURにご相談くださいますようお願いいたします。

34 40代 男性 指定のごみ袋が無いので、ゴミが出しやすくて助かります。 資源循環推進室

33 70代

ＵＲの賃貸住宅に住んでいます。資源ゴミの整理を自治会から当番だと時々連絡が

ありますが、これはおかしな事だと思います。共益費を払っているのだからゴミの

整理はＵＲの仕事でしょう。前に住んでいたＵＲの賃貸住宅には自治会が無く全て

ＵＲでやっていました。

男性



資源循環推進室

生活衛生課

36 40代 女性

指定ごみ袋を買いたくはありません。ごみを減らす目的であれば、ほかの自治体を

まねるのではなく、ほかの方法（先進的なもの）を検討すべきだと思います。その

ほうが広報目的でもよいと思います。

資源循環推進室

37 30代 女性

県内で我孫子市だけが指定ごみ袋を導入していないことを初めて知りました。我孫

子市に住んでいてよかったと思えるポイントの1つです。現状に満足しているので

指定ごみ袋制度には反対です。我孫子市の健闘を称えて、指定ごみ袋にせずとも、

ごみを減らす努力をしていこうと思います。

資源循環推進室

日頃よりごみの減量にお取り組みいただき、誠にありがとうござい

ます。今後も、みなさんのご意見を参考に取り組みを進めていきま

す。

38 60代 女性
各自治体でごみ袋が指定されていますが我孫子市では指定がないのがうれしいで

す。今のままで捨てられたら便利です。
資源循環推進室

39 60代 男性

市が料金を上乗せするわけではないのであれば、市民の負担と市の事務負荷が増す

だけではないかと思います。個人的には、今の負担と同程度ならば導入しても構わ

ないと思いますが、導入によるメリット・デメリットを他市事例も参考に、しっか

りと議論してほしいと思います。特に、「有料化による市民負担の増加」や「市の

収入には繋がっていないのに事務負荷は増大すること」には、丁寧な説明が必要と

思います。

資源循環推進室

40 70代 男性 ゴミを少なくする必要がある。メーカーの個別包装が問題。 資源循環推進室

41 40代 女性 指定のごみ袋反対です。 資源循環推進室

42 60代 男性

ゴミの出し方が滅茶苦茶なので指定ゴミ袋での効果が実証されているのであれば、

導入してください。導入の際には、市民に他自治体における指定ゴミ袋の効果をア

ピールしてください。

資源循環推進室

43 40代 女性

指定ゴミ袋はどこでも必ず３０リットルか40リットルの取り扱いばかりで自身が使

う２０リットルは取り扱いがない場合が多い。わざわざ市町村で指定ゴミ袋を作る

メリットは指定業者にしかないように思える。業者からの購入価格と販売価格の不

透明さも不安。また20枚入りよりも50枚入りの方が安いのに売っていないことも

多く市民にとって不便になる可能性が高い（以前住んでいた所では実際そうだっ

た）

資源循環推進室

貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。今後も、み

なさんのご意見を参考に取り組みを進めていきます。
35 70代 男性

指定ごみ袋を導入しないで頑張っておられる市に感謝！ゴミに対する意識レベルが

低下している現在、指定ごみ袋の導入は仕方ないかなと思っています。これからの

課題はごみ出しの老齢化対策になるのかなぁ？複雑な分別やゴミ当番・・これらの

サポートをどうしていくのか課題は多いですよね。



資源循環推進室

日頃よりごみの減量にお取り組みいただき、誠にありがとうござい

ます。任意の透明ないし半透明の袋で排出する落ち葉や雑草につい

ては、資源化を検討してきましたが、費用対効果の面で困難である

ことを確認しました。ひもで縛って排出する剪定枝木については、

資源化に向けた検討を引き続き進めていきます。今後も、みなさん

のご意見を参考に取り組みを進めていきます。

生活衛生課
生ごみ用コンポストの設置の補助についてHPで再度周知したいと思

います。

45 50代 女性

家庭ゴミにしろ資源ゴミにしろ、ゴミが多い週があれば少ない週もあり、出す量が

違います。指定ゴミ袋になると袋代が高いので、満タンで出したいと思ってゴミを

溜めてしまったり、他のビニール袋に溜めてから収集日に量に見合った指定袋に入

れるので、余計に袋を使いゴミの軽減にはならず、二度手間。指定ゴミ袋にするな

ら、なぜ指定袋にするのか、結局有料袋による収入が目的ならきちんと伝えてほし

いです。カラスなどによるゴミの散らかしの際は寄せるだけで持っていってくれる

のか。ルールを明確にしてほしいです。有料袋にするなら、半年以上前にはお知ら

せしてほしいです。

資源循環推進室

46 50代 女性

指定ゴミ袋は、わざわざ購入しないといけないので、賛成ではない。確かにゴミの

減少化になるのはいいかもいれないが、このご時世、いろいろな物が値上がりして

る中での家庭の負担増加は厳しいと思う。他の方法で、ゴミの減少化や分別の徹底

などを周知していけれぼいいと思う。学校や公民館での集いの中で、分別のクイズ

などで、身近な物として感じてもらうとか、1年に1回は広報などで、わかりにくい

分別ゴミの特集を載せるとか、ゴミの分別の小冊子を配って終わりではなく、定期

的に広く周知させていくことが大切だと思う。

資源循環推進室

47 40代 女性
市販のものと比べてコスパは？市販のものより高いのは困る。市販のものより、質

が落ちるのも困る。
資源循環推進室

44 40代 女性

1、最初我孫子市に引越して来て、ゴミ袋の指定がないことがうれしかった。2、た

だ、今はスーパーの袋が有料なのでスーパの袋を利用していないし、ゴミ袋は専用

のものを買ってる。リサイクルできるものは資源ゴミに出している。ゴミを減らす

努力はしている。3、生ゴミ用コンポストの設置の補助やプロモーションを積極的

に行ってほしい。我孫子市の補助を知らない人も多いのではないかと思う。集合住

宅にも置けるタイプがあることを周知してはどうでしょうか。4、分別できてない

人　紙や布の資源ゴミを可燃でだす人とかには指定ゴミ袋にすることでゴミを減ら

す効果はあるかと思う。5、地域柄　木や葉のゴミが多く出るが、堆肥にできない

ものでしょうか。指定ゴミ袋になると出すのが億劫にならないかなとも思います。

当事者でないのでわかりませんが。



48 30代 女性

県内で唯一指定ごみ袋がない市という事が魅力でもあるのに、無くしてしまったら

今後この市にあえて住もうと思う人はより一層いなくなるのではと思います。ゴミ

を色々な場所に捨てる人が増える事も懸念されますし、アンケートの最低価格の20

円までという選択肢も高すぎて選べませんでした。制度なども子育て世代にとって

魅力があまりない市になってしまっているので、市民の負担が大きい部分ばかりを

他に合わせるのではなく、魅力的な部分をもっと取り入れていただきたいです。

資源循環推進室

49 60代 男性

指定ゴミ袋と指定ゴミ袋以外でゴミ回収に違いを設けるのでしょうか？指定ゴミ袋

以外の袋でゴミを出す人はなくならないと思うので、指定ゴミ袋以外のゴミも回収

してもらう必要があります。ゴミ集積所にゴミを出す人は通りすがりの人や他の地

域からきて捨てていく人もいます。それをゼロには出来ないのが現実です。指定ゴ

ミ袋は印刷のない袋よりも印刷代分は費用がかかることになりますが、上記に記載

したように地域外の人たちの指定ゴミ袋以外のゴミも回収する必要があることか

ら、印刷費用をかけて指定ゴミ袋とする利点はないと思いますが。。。。

資源循環推進室

50 60代 女性
指定ごみ袋を導入した場合は店の在庫が十分にあるようにしてほしいです。特に大

型のスーパーには欠品がないようにお願いします。
資源循環推進室

貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。今後も、み

なさんのご意見を参考に取り組みを進めていきます。

51 50代 女性

ゴミの出し方がひどい。ゴミ袋で解消するとは思わないが、何もしないより良い。

柏市で買い物をすると、プラの入れ物をその場で開けて、中身をビニールに詰め直

す人を見かける。ゴミを少なくする工夫。ゴミステーションも綺麗になるといいと

思う。

資源循環推進室

52 50代 女性

ゴミ袋が手に入れやすく、また適正価格で売られるならば問題ないと思います。他

市に住んでいた時にゴミ袋が高くて、談合でもしているのではと思ったことがあり

ます。また、大きさも何種類か作って欲しいです。生ごみは溜めるわけにはいかな

いので、あまりゴミが出ない家庭にとっては、過分な大きさの袋にお金を払う事は

納得いかないと思います。それから、このアンケートについて、頂いたメールには

テーマやアンケートの趣旨など記載がありましたが、この画面にはありません。入

れた方がいいと思います。

資源循環推進室

秘書広報課



53 40代 男性

指定ゴミ袋を使わなければならない自治体が多い中、自由にゴミ袋を使って処分で

きることをたいへん有り難く思っています。わざわざ指定ゴミ袋を作る手間とコス

ト、それを店舗に運ぶ物流コスト及びそれらに伴うCO2排出量増加を考えると、手

持ちのレジ袋を使って処分した方が効率もよく、経済的な負担も地球への負担も抑

えられると思います。ゴミ処理先進自治体として、ぜひ現状を維持していただきた

いです。

資源循環推進室

54 30代 女性 指定ゴミ袋がないのは助かっています。 資源循環推進室

55 40代 女性
様々な物が値上がりを続ける中で、ごみ袋の指定化は家計にも影響すると思いま

す。なので、反対です。
資源循環推進室

56 50代 女性

有料のゴミ袋になるのは、仕方がないことだと思う。昨今、外国人の方も増え、ゴ

ミの捨て方で揉めることもあると聞く。それであれば有料化して、ゴミ軽減や環境

保全に役立てていただきたいと感じている。

資源循環推進室

57 30代 女性

基本的には反対です。袋の在庫管理が面倒です。袋はただで貰えないので今でも

買っています。袋が百円均一より安く売られるならありかなと思います。丈夫で破

けづらいものがいいですが高くなるなら反対です。

資源循環推進室

58 30代 女性

導入に反対です。・用意するのが手間。・指定ごみ袋だとサイズが限定されること

が多いと思うので、ごみの量に合わせて袋を選べずにかえって無駄にごみ袋を使う

ことになる可能性がある。また、現在使用しているごみ箱に合わない場合はごみ箱

を買い替える等が必要になる。

資源循環推進室

59 40代 女性

金銭負担もさることながら、ごみ袋を買うとなると１パック辺りの重量が重いた

め、購入する手間、持って帰る手間がとてもしんどいので、どうか導入しないでく

ださい。

資源循環推進室

60 30代 女性 指定ゴミ袋はない方がいいと思います。 資源循環推進室

61 40代 女性

指定する前と後、確実にゴミの分別と減量につながったデーターがありましたら、

指定する意味、必要があると思いますが。大きな変化はなければ、ごみ袋を指定る

までやる必要はないと考えております。またリサイクルの立場からレジ袋の再利用

も意味のあることだと考えています。

資源循環推進室



62 40代 男性

ごみを減らすことはよいことです。また、指定ごみ袋を使用するとゴミ減量や分別

の徹底につながることも大切な事実です。しかし、すぐに、指定ごみ袋を導入しよ

うと考えるのは軽薄な考えだと思います。指定ごみ袋の使用が、ごみ収集制度全体

にとって理にかなうのなら、指定ごみ袋を導入すべきです。ごみ量が大幅に減少

し、新しい清掃工場の施設能力の大部分が余ってしまうと逆にエネルギー使用量や

熱回収の点で施設を効率的に使用できなくなるおそれはないのか。また、様々な生

活必需品の値上がりラッシュの今、ごみ袋まで（結果的に）有料化することが、市

民生活にとって最適かなど、広い視野で考える必要があります。

資源循環推進室
貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。今後も、み

なさんのご意見を参考に取り組みを進めていきます。

63 30代 女性

いいと思う。ゴミを少なくしようと思うし、袋も大切に使うようになると思う。世

帯に応じて、1ヶ月または一年で何枚まで無料配付として、足りない分を購入して

もらうのもいいのでは。配付の仕方は、行政窓口に各自で取りに行くなど、郵送費

や行政の負担とならないようにする。とうもろこし由来など環境にやさしい成分で

作っているものを採用してほしい。市場価格より割高であれば税金で支援し、低け

れば余剰分はゴミ処理費として充填してほしい。45リットルのものがほしい。

資源循環推進室

64 60代 女性

指定ごみ袋導入については反対です。ごみ袋の大きさが如何なるものになるかはわ

かりませんが、可燃ごみ（生ごみ）などは夏場は痛みますのでこまめに出したいと

思っています。少人数家庭では、袋が大き過ぎてが無駄に消費することもあるかと

思います。指定ごみ袋のサイズが多種あるのなら良いですが、市販品のようにサイ

ズを揃えるのは経費もかかると思いますので、市政が行う事としていかがなもので

しょうか。

資源循環推進室

資源循環推進室

日頃よりごみの減量にお取り組みいただき、誠にありがとうござい

ます。市内の集積所における分別については、昭和５０年代には画

期的な取り組みでしたが、現在は他自治体でも同様に取り組まれて

いると認識しています。また、指定ごみ袋がないことは東京都区部

と共通しているため、そちらから移住してくる方にとっては魅力的

な点であると考えています。今後も、みなさんのご意見を参考に取

り組みを進めていきます。

生活衛生課
生ごみ処理機の補助について、市では受益者負担の考え方に基づ

き、費用の一部を購入者に負担いただいています。

65 40代 男性

指定ごみ袋には反対です。我孫子市は、日本で初めて市の全域に及ぶ範囲でゴミの

分別収集を実施し、ゴミ処理方法は「我孫子式」と呼ばれる独自の処理方式です。

我孫子市だけが指定のゴミ袋を使用していないことは、むしろ我孫子市民が古くか

らゴミの減量に取り組んできた証ではないでしょうか？面倒だと感じる人も多いで

しょうし、若い世代を取り込むにはごみ捨てが楽だよ！という点も市のアピールポ

イントになると思います。市内のゴミ増加には生ごみ処理機の全額補助や、分別方

法の細分化の検討など、別の（市独自の）方法を考えていただきたいです。



66 70代 男性

職員のネームプレート（名札）の件

職員が業務中に身に付けている名札の名前が小さすぎて読みづらいです。１メート

ル以上離れると全く確認出来ません。名札は市民と職員が色々な相談や手続きの際

の担当者確認手段として重要なツールです。スペースの真ん中に大きく出来ればふ

りがな付きで表示すべきではないでしょうか？このことにより職員の職務に対する

責任感の向上に繋がると思いますしそうあって欲しいと願っています。是非検討い

ただき返信宜しくお願いします。

人事課

今後、名札を作成する際は文字を大きく表記するように検討いたし

ます。また、ふりがなについては、現在、ローマ字で表記していま

すが、平仮名の表記についても検討していきます。

67 60代 男性 一々購入するのは手間である。指定するメリットがわからない。 資源循環推進室

68 40代 女性

市民側は、現状維持でのゴミ袋が希望です。指定ゴミにするのであれば、安価にし

て欲しいです。市のイベントやボランティアに参加したら、ゴミ袋を貰える等の特

典があると参加者も増えると思います。

資源循環推進室

生活衛生課

集積所に自治会以外のごみが出される場合やごみの出し方が悪い集

積所でお困りの場合は、生活衛生課まで連絡をください。また、

ホームページ上で集積所の注意喚起の掲示物具体例を掲載していま

す。ダウンロードの上、加工してお使いください。

資源循環推進室
貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。今後も、み

なさんのご意見を参考に取り組みを進めていきます。

70 70代 女性

指定ゴミ袋が今問題になっているのでしょうか。我が家では必要ないと思います。

不要の袋を使っています。

漁協のところにある大きな水槽がありますが、数年前に1本の雑木があり、種が大

変な勢いで広がりを見せていたので、このままでは林になり、森になりかねないと

思い、今のうちに根絶やしにして頂きたいとお願いしました。なさったのはいいの

ですが、好い加減で木が残っていました。その後の結果はご覧になるとお分かりに

なる通りです。雑木でなく、アメリカから来たハナミズキなどに代えていただける

と理想です。

農政課

現地確認を行ったところ、該当箇所の確認ができなかったため、お

手数をおかけいたしまして、申し訳ございませんが、農政課まで再

度ご連絡をいただければと思います。

69 40代 女性

私の地区では自治会がゴミ捨て場の管理をしています。しかし、地区外からのゴミ

や自治会不参加アパート(古くてゴミ捨て場が設置されていないアパート)などから

のゴミに困っています。今はゴミ当番が回収されなかったゴミを分別しなおしたり

小さく解体したりして対応していますが、もし指定ゴミ袋になった場合誰が負担す

るのでしょうか？今だってゴミ当番の家にあるゴミ袋を使ってどうにか対応してい

ますが、益々ゴミ当番が嫌になります。担当自治会負担も許せません。結局は自治

会費を払っている人達のお金です。指定ゴミ袋になった場合、我孫子市内全てのゴ

ミ捨て場の管理は自治会から市にかわるのでしょうか？指定ゴミ袋有料化で、ゴミ

捨てに関わる費用をそれぞれがお金を払ってゴミ捨てをしているということになり

ますよね。指定ゴミ袋にして有料化になっても自治会管理とかおかしなことはしな

いでいただきたい。指定ゴミ袋で有料化はあってもいいと思いますが、自治体に

入っている人だけ損をする構図は改めていただきたい。



71 50代 男性

現在、指定ごみ袋が無いことは、家計を考慮すると良いと思います。然し、透明な

ポリ袋で生ごみを出すと、カラスに荒らされて、頻繁に生ごみが散らかっており、

後にごみを出す人が片付け等を行うため、困っております。従って、ごみ袋とし

て、透明なポリ袋の使用は禁止して欲しいと思います。

資源循環推進室

72 40代 女性
ゴミ袋としてスーパーのビニール袋を使用している。指定ゴミ袋にするとそれらの

活用の場がなくなってゴミになるので、反対です。
資源循環推進室

73 40代 女性

指定ごみ袋は、資源のムダ遣いにならないか危惧しています。なぜなら、世帯の人

数が少ない場合や削減に努めている家庭の場合、大きな指定袋に少ないゴミを入れ

て出さなくてはいけないからです。また、指定の袋をお金を払って使っているから

分別が雑になっても良いだろう、と思う市民が増えてしまわないか危惧します。

資源循環推進室

74 40代 女性

松戸市に住んでいたが、ゴミ袋（紙製）の指定はあったが、ウチに関してはそれで

ごみの量が減ったという感じはない。松戸市は燃えるゴミ回収が週3回あり、夏場

は助かるがそれはそれでコストがかかりそうだと感じていた。「袋の指定なし」は

生協の袋などを使ったり、各家庭工夫したゴミ袋の使用ができてよいと思ってい

た。

資源循環推進室
貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。今後も、み

なさんのご意見を参考に取り組みを進めていきます。

75 40代 女性

指定ごみ袋、反対！今、町会に加入しない人もいる時代。指定ごみ袋になったら、

コンビニやスーパーに捨てに行く人も増えて益々、町会に加入する人も減ってい

く。

資源循環推進室

76 40代 男性 指定ゴミ袋は、なぜ、わざわざ指定にするのですか？ 資源循環推進室

財政課

市では、経費削減に向けた業務改善努力による費用（コスト）の変

化や時代適合性、社会的・政策的要請等を適切に反映するため、概

ね４年毎に受益者負担の見直しを行っています。引き続き、近隣セ

ンターなどの駐車場（一部有料施設を除く）の有料化も含め、歳入

確保に向けた取り組みを幅広く検討していきます。

市民協働推進課

近隣センターの駐車場につきましては、近隣センターは地域の誰も

が利用できるコミュニティの場として整備したもので、現時点では

有料化を考えていませんが、今後、必要があると判断した場合には

検討します。

78 30代 男性 指定ごみ袋の導入には賛同できないです。 資源循環推進室

77 70代 男性

市の財政が厳しい情勢ではゴミ収集の有料化は仕方ないのかも知れません。市の財

政で更に節約出来るものや受益者負担を見直したら如何かと思います。近隣セン

ターなどの駐車場も有料化するとか・・・。



79 60代 男性
指定ごみ袋は不要。現在の原則「ホワイト」袋で納得です。変更すると高齢化社会

の我孫子で混乱すると危惧する声が近隣から不安の声が聞こえる。
資源循環推進室

80 30代 男性
各家庭の負担が多少増えるかもしれませんが、ゴミ問題を考える意味では良い取り

組みだと思います。
資源循環推進室

81 40代 女性 ゴミ袋は指定でない方がありがたい。 資源循環推進室

資源循環推進室
貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。今後も、み

なさんのご意見を参考に取り組みを進めていきます。

交通政策課

あびバス（新木ルート）は、過去体育館付近まで運行しておりまし

たが、自治会等を含めた話し合いの結果、「駅までの速達性を重視

してほしい」との多数の意見から現在のルートとなっております。

ご理解くださいますよう、お願いいたします。

83 40代 女性

指定ゴミ袋は賛成ですが、知らない人、別の土地から来た人など、違う袋で捨てら

れてしまう可能性もあると思います。そういう時はどうしたら良いかご検討いただ

きたいです。また、ゴミ袋が有料になるのであれば、布団廃棄など、無料になるも

のがあると嬉しいです。（他の自治体で、そういう所もあります。）

資源循環推進室

84 40代 女性
少しでも安くゴミ袋を購入しようと、何軒かお店を回って購入していますので、指

定は高くつきます。厚手のゴミ袋を一枚10円なら安心して購入できます。
資源循環推進室

85 70代 女性 指定ゴミ袋の価格が高い 資源循環推進室

生活衛生課

ごみや資源をごみ集積所まで出すことが困難で、他に協力が得られ

ないひとり暮らし高齢者（障害者）や高齢者のみの世帯の方々に対

し、声掛けを行いながらごみや資源を戸別収集する「ひとり暮らし

高齢者等ごみ出し支援ふれあい収集事業」を実施しています。市の

ホームページ等で周知していますのでご確認ください。

　また、我孫子市では集積所の管理は自治会等にお願いしていま

す。新しく来た方へは、転入時にごみの分け方出し方の冊子やカレ

ンダーを配布し周知しています。ごみの出し方については、自治会

内で再度周知をお願いいたします。

資源循環推進室
貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。今後も、み

なさんのご意見を参考に取り組みを進めていきます。

有料での販売であれば、反対です。税収不足等あるのであれば、市政に使う費用を

見直してからでお願いします。つつじ荘へのバスが、体育館経由が前より少なく

なってると思います。体作りに体育館利用したいのですが、車がないと行けない状

態です。有料でも、良いので(車の人もガソリン代金や車維持費で使ってるので)つ

つじ荘やあびバスを増やして欲しいです

82 60代 女性

86 70代 女性

高齢化が進む地区において、自分のゴミさえ出すのが大変と言う人が増えつつあり

ます。また新しく来た方はゴミの出し方がわからず、又知っていても適当に置いて

おけば何とかなると言った考え方の人も見られ、自分の地域ではない場所に捨てた

りする人も見受けられます。また袋を有料化することによって市の財政が潤うとい

うことが無いのであれば、梱包などで出たビニール袋を使っても良いのではないで

すか。一人暮らしの場合、かえってゴミを少なく使用など思わなくなるのではない

ですか？



87 40代 女性

できれば指定でない方が助かります(主にゴミ袋の費用面)導入するのであれば、費

用がどのように使われるのか、必要としているところに対価が払われているのかを

明確にしてほしいと考えます。

資源循環推進室

88 40代 男性 ゴミ出し場が、カラスに散らかされる事への対策をもっと考えて、実行してほしい 資源循環推進室

89 50代 女性 指定ゴミ袋が無いことは、我孫子市の良いところです。ぜひ継続を！ 資源循環推進室

90 70代 男性
指定ごみ袋について、なぜ指定が必要なのかの説明が理解されていないのではないでしょ

うか？是非わかりやすい説明をいつもわかるような常態にしてほしいです。
資源循環推進室

91 80代 女性

現状ではどんな不都合があるのか？指定ごみ袋制にしなければならない理由がよくわから

ない。単身世帯や少人数家庭では毎回45Lのごみは出ない。資源の無駄使いにならないか？

実施に当たっては詳しい説明が必要。

資源循環推進室

資源循環推進室

４５リットルの指定ごみ袋１枚が１０円未満という事例は確認でき

ませんでした。みなさんが同様のご意見をお持ちであれば、導入は

慎重に検討する必要があると考えます。

農政課

1の問について、現在は整備計画についてはありません。

我孫子手賀沼漁業協同組合が管理しておりますので、ご意見があっ

たことをお伝えします。

公園緑地課

２の間について、我孫子市のシンボルである手賀沼に面した手賀沼

公園は、その広さとロケーションを生かし様々な大型イベントが催

され、アビスタやオープンカフェなど人々の交流拠点となる施設も

あることで、市内外問わず多くの利用者に親しまれています。それ

らの特色を生かし、にぎわいの創出となる公園として施設の再整備

を進め、魅力ある公園となるよう努めていきます。

93 40代 女性 我孫子市は指定ごみ袋がないところがよかったので、導入には反対です。 資源循環推進室

94 50代 男性
指定ごみ袋にしても良いが、生ごみ（燃えるゴミ）はあまり家で持っておきたくないので

大きさは２種類にしてほしい。他にも生ごみを自宅で処理する機械に補助金を出すなどの

ごみを減らす施策があったら助かります。

資源循環推進室

まず、指定ごみ袋アンケートで問６で今購入している袋の選択肢が数円。問１２で指定ご

み袋の値段が数十円。問６と問１２は整合が取れてないのでは。１枚数円でないと、指定

ごみ袋の件は、話題に上げようがないのでは。その他、以下の２か所の整備計画はあるの

でしょうか。１．手賀大橋を柏から我孫子に向かった時の右側（左側は我孫子高校）。

使ってない水槽もありますし、水辺への段差と付近の水の汚れ、古い桟橋等見た目があま

りよくないと思いますが。２．公園坂通りから手賀沼公園で、公園坂通りや公園内のボー

ト乗り場、桟橋、昔の釣り堀辺り。公園坂通りの整備もですが、我孫子駅から来て公園坂

通りの終着点なので、手賀沼公園をどうするかも重要のように思います。外部から我孫子

に来る動機を作るには。

92 60代 男性



95 50代 女性

ゴミの分別について。どれだけリサイクルになっているのか、市としてまとめて公表して

ほしいです。あと、49cm以上に切り刻まない限りは粗大ゴミのものがたくさんあります

が、なぜ？？と思うものが多いです。改善願いたい。

資源循環推進室

リサイクルの取り組みを含むごみ処理の実績については、清掃事業

概要で公表しています。

【参考URL：ごみの処理に関する計画と実績】

http://www.city.abiko.chiba.jp/shisei/keikauhoushin/kankyou/go

minoshori.html

また、可燃ごみを１辺の長さが５０センチメートル未満としている

根拠は、クリーンセンターにおいて、可燃ごみを投入するホッパか

ら焼却炉へ向かう経路の一番狭い箇所が詰まってしまうことを防ぐ

ためです。

96 60代 女性 今のままで良いと思います。 資源循環推進室

97 40代 男性

ゴミ袋、安い所を選んで買ってます。指定になったら、給料少ないのに、経費が増える！

ゴミ減らす努力もしてます。分別しない人は、ゴミ袋指定にしても変わらないと思いま

す。

資源循環推進室

98 30代 男性

近隣が指定ゴミ袋に対して我孫子市は指定ゴミ袋がなかったので土地購入の際に我孫子市

に決めた。ゴミ袋を指定にすることでさらに近隣の地域と比較した際に我孫子市の魅力が

下がると思う（柏市や流山市の方が魅力が高まる）

資源循環推進室

99 30代 女性 我孫子市の魅力が自由なゴミ袋でゴミを出せることだった。有料化しないでほしい！ 資源循環推進室

資源循環推進室
貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。今後も、み

なさんのご意見を参考に取り組みを進めていきます。

生活衛生課

我孫子市では集積所の管理は自治会等にお願いしています。ごみ集

積所の当番については、集積所の管理及び可燃ごみのカラス除け

ネット等の管理は、自治会等にお願いすることになりますが、資源

回収用具の管理については、団体ごとにの集積所への設置を市へ委

託することもできますので、自治会内で検討をお願いいたします。

100
ゴミ袋指定袋買うのはきついです。また、ゴミ置き場が自治体によって町会だったり市

だったりしてますが全て市でやっていただけたら助かります
50代 女性



101 40代 女性

ゴミ袋を新たに作ればそれだけエネルギーが必要となる。ゴミを減らす目的であればゴミ

袋を有料化するのではなく、コンポスト導入をさらに推進し地域で循環する仕組みを構築

するなど他市に真似ない、我孫子市独自の施策に期待したい。

資源循環推進室

貴重なご意見をいただき、誠にありがとうございます。市ではモデ

ル事業として平成１９年度から平成３１年度にかけて小中学校や保

育園、福祉施設から発生する給食残渣と一部の自治会の協力による

生ごみの分別収集及び場内における資源化を実施しましたが、成果

物のたい肥としての有効性は限定的で、費用対効果の面で満足のい

く結果ではありませんでした。そのため、生ごみを含む可燃ごみに

ついては、排出抑制を目的とした取り組みを進めていきたいと考え

ています。今後も、みなさんのご意見を参考に取り組みを進めてい

きます。

資源循環推進室

４５リットルの指定ごみ袋１枚が１０円未満という事例は確認でき

ませんでした。みなさんが同様のご意見をお持ちであれば、導入は

慎重に検討する必要があると考えます。

　

秘書広報課

日頃から、ｅモニターにご協力をいただきまして、誠にありがとう

ございます。特典内容につきましては、新型コロナウイルスの影響

により、我孫子の景気や賑やかしが以前のようになるには、まだま

だ時間がかかります。モニターの皆様には、「あびこん」にて地元

農家の皆さんが作ったおいしいお米やお野菜などを堪能していただ

き、水の館では、ご家族、ご友人と自然を満喫して、我孫子のため

に賑やかしにご協力をいただきたいと考えております。どうか主旨

をご理解していただき、ご協力のほど、よろしくお願いいたしま

す。

103 40代 女性

いつもありがとうございます。まだ期限前だと思うのですが、最初のメールのリンクから

は「セッションが切れたため」との理由で回答できなくなってしまいました。一度途中ま

で回答していたのですが、途中でスマホの調子が悪くなり強制終了してしまったせいかも

しれません。回答完了できず、申し訳ありません。（返信不要です）

秘書広報課

102 30代 女性

指定ゴミ袋を導入されても、資源など分別をきちんとしているし、無駄なゴミを出

さないように気をつけているので、ゴミの量は全く変わりません。45リットルの袋

を1枚３円程度で購入しているので、その値段であれば、いいと思いますが、それ

以上の値段ならゴミ袋代の値上げでしかありません。いろんな物が値上がりしてい

る今、ゴミ袋代まで値上がりしたら、とてもきついです。また、今年から特典がア

ビコンの商品券になるとのことですが、クオカードにもどしてもらいたいです。も

らっても、車がないので、行く機会もほぼなく、使う機会がなく、無駄になりそう

です。クオカードや図書カードなど、使う機会が多い、実用性のあるものをこれか

らもアンケート特典であれば、ありがたいです。小さい子どもがいて、鉄道の券を

もらえるので、アンケートは続けますが、そうでなければ、クオカードもなくな

り、魅力がなくなるので、アンケートの回答をやめます。もう１度、考えなおして

くれたら、ありがたいです。よろしくお願いします。


